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демонструє можливості міждисциплінарного підходу, поєднуючи інформатику, 

електроніку та біологію. 

Перспективи подальших досліджень включають розширення функціональності 

системи (контроль pH води, дистанційне керування через Інтернет), розробку 

комплексних методичних рекомендацій для різних вікових категорій та створення 

серії навчальних проєктів з використанням платформи Arduino для формування 

STEM-компетентностей учнів. 
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УДК 37.091.3:629.735.33 

ЦИВІЛЬНЕ ЗАСТОСУВАННЯ ДРОНІВ У СФЕРІ ОСВІТИ: 

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ 

Ковальчук Б., Корабльов В. А. 

Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. 

Ушинського 

Сучасні безпілотні літальні апарати (БПЛА) стрімко інтегруються в 

різноманітні цивільні сфери – від аерофотозйомки до сільського господарства та 

рятувальних операцій. Їхня популярність зростає завдяки доступності технологій, 

оснащених GPS-навігацією, камерами та сенсорами. В освітньому контексті дрони 

стають інноваційним інструментом, що збагачує навчальний процес і готує молодь 

до викликів високотехнологічного суспільства. Для України, навіть в умовах війни, 

актуальним залишається акцент на цивільних аспектах використання дронів. 

Міжнародний досвід інтеграції дронів в освіту 

У світовій практиці дрони активно використовуються як ефективний засіб для 

практичного навчання STEM-дисциплін. Робота з безпілотниками дозволяє учням 

застосувати теоретичні знання у реальних задачах – від програмування польотів до 

аналізу даних. Школярі розвивають обчислювальне мислення, просторову уяву, 
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навички вирішення проблем, отримують уявлення про аеродинаміку та 

робототехніку. 

Показовим прикладом є програма Build Fly Code у Пенсільванії (США), що 

розпочалася у 2021 році. Учні конструюють, програмують і запускають навчальні 

дрони, що значно підвищує їхню залученість до уроків інформатики та фізики. 

Проєкт масштабувався від 9 вчителів-ентузіастів до охоплення тисяч учнів і сотень 

педагогів. 

Міждисциплінарний підхід передбачає інтеграцію дронів у різні предмети: 

географію (вивчення карт), екологію (моніторинг довкілля), журналістику 

(створення медіаконтенту), історію та археологію (аерозйомка пам'яток). 

Міжнародні організації як UNICEF та UNESCO підтримують відкриття академій 

дронів для розвитку навичок молоді. 

Український контекст впровадження дронів в освіту 

З осені 2023 року Міністерство освіти і науки України ініціювало оновлення 

предмета "Захист України" з включенням матеріалів про безпілотники. Учні 10-х 

класів вивчають типи БПЛА, а 11-х – системи управління ними. З 1 вересня 2024 

року всі школи отримають оновлену програму з практичними заняттями 

використання дронів. 

Для підготовки вчителів реалізується проєкт з оснащення шкіл дронами та 

навчання педагогів роботі з FPV-дронами. Декілька шкіл вже отримали навчальні 

дрони, а їхні представники пройшли інтенсивний курс під керівництвом військових 

інструкторів. Паралельно діють приватні центри (Sky Pilots), що проводять онлайн-

тренінги для педагогів. 

У рамках реформи професійно-технічної освіти реалізується проєкт "100 

майстерень". У січні 2025 року на Тернопільщині відкрито сучасний навчально-

практичний центр підготовки операторів дронів з інтерактивними тренажерами та 

спеціалізованими лабораторіями. 

Пілотний проєкт у Львові: практична реалізація 

У 2023 році у львівській школі запущено пілотний проєкт з інтеграції дронів у 

навчальний процес. На уроках "Захисту України" учні опановують навички 

керування та збирання дронів. Проєкт підтримується місцевою владою та 

міжнародними організаціями. 

Школа отримала навчальні дрони для проведення уроків. Учні вчаться 

здійснювати зліт, приземлення, маневрування, виконання простих завдань. 

Теоретична частина охоплює види безпілотників, принципи роботи, сфери 

застосування та правові аспекти. Курс включає питання безпеки: розпізнавання 

небезпечних об'єктів та правила поведінки. 

Результати впровадження: 
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• Високий інтерес та мотивація учнів 

• Зростання технічної грамотності 

• Розвиток м'яких навичок: робота в команді, критичне мислення 

• Підготовка фундаменту для майбутніх UAV-спеціалістів 

• Привернення уваги освітян з інших регіонів для масштабування досвіду 

Висновки 

Використання дронів у цивільній освіті відкриває нові горизонти. Міжнародний 

досвід підтверджує ефективність безпілотників як засобу підвищення якості 

STEM-навчання. Україна робить системні кроки до інтеграції дронів в освітній 

процес – від шкільної програми до спеціалізованих центрів. 

Дрони можуть стати органічною частиною освітнього середовища, готуючи 

покоління інноваторів, здатних застосовувати безпілотні технології на благо 

суспільства. Це сприятиме модернізації освіти та формуванню 

конкурентоспроможного людського капіталу для економіки майбутнього. 
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